Конспект занятия «Эрудит» в старшей группе с использованием развивающих игр В.В.Воскобовича

«В поисках сокровища»

Программное содержание:  Закрепить умение детей составлять целое из частей в определённой цветовой гамме работая в команде. Развивать у детей устойчивость и концентрацию внимания, памяти.  Закреплять числовой ряд и понятия у детей того, что каждое число имеет своё  определённое место. Развивать логическое мышление и пространственное воображение, конструктивное умение, мелкую моторику рук. Учить детей развивать глазомер, умение быстро отображать предложенную воспитателем схему.

Ход занятия

Воспитатель: Приснился мне сегодня такой сон, сказочный волшебник рассказал мне, что у нас в группе есть тайник. Вам попадалось что-то необычное, а в тайнике сюрприз, что там, я не знаю. Но догадываюсь что, что-то очень интересное, давай те пройдёмся по группе может быть найдёте то, чего раньше не видели.

(Дети находят гелиевый воздушный шар к ниточке которого привязано 7 пронумерованных конвертов- посланий от волшебника).

Воспитатель открывает конверт №1, читает «Тайник вы ищете, я знаю,

Даром время не теряйте,

Первое заданье выполняйте,

Чтоб второй конверт открыть,

Задачки надобно решить».

1 Разминка
В цирке были слон, тигрица,

Мышь, жираф, кума-лисица,

Заинька короткохвостый.

Кто же ниже всех по росту?
Прибежал в спортзал Алёша,

А потом Роман и Галя

А потом ещё Серёжа

Сколько девочек в спортзале 
Два-это пара: Максим и Тамара.

Три будет, если присядет Иван.

Если ещё и Наташа присядет,
Скольких детишек вместит диван?

У Наташи- кукла Маша

Мишка плюшевый- у Паши,

У Танюшки –кошка,

У Жени- матрёшка,

Лошадка- у Павлуши

Сколько же всего игрушек?

Воспитатель открывает конверт № 2. Читает текст  

Удастся ль вам прозрачные предметы обнаружить

Которые запутал я

И цифрой нужной обозначить

Вы к тайне приближаетесь, друзья!

2 Игра « Сосчитай овощи» (Вкладыш для игровизора Воскобовича)

Воспитатель открывает конверт № 3. Читает текст  «Внимание своё не потеряйте

Желание моё вы выполняйте

На сказочные схемы посмотрите,

 На своих листочках повторите.

3 Игра «Вниманимание!»
На таблицях изображены различные геометрические фигуры. Воспитатель 2-3 сек. показывает таблицу, ребёнок должен запомнить и отобразить рисунок у себя на листе.
Воспитатель открывает конверт№ 4. Читает текст «Ха-ХА-ХА, мне кажется вы еле-еле,

                                                                                                                Вспомните все дни недели!»

Музыкальная физминутка (слова сопровождаються предлагаемыми движениями)

В понедельник  мы гуляли, мы гуляли, мы гуляли,

Воробьёв мы увидали, а они вот так скакали

И во вторник мы гуляли, червяков мы увидали,

А они к нам подползали, подползали, подползали.

В среду тоже мы гуляли и ворон мы увидали,

А они вот так скакали, так скакали, так скакали.

И в четверг опять гуляли и мышей мы увидали,

Мыши быстро убежали, убежали, убежали.

В пятницу опять гуляли и утят мы увидали,

А они вот так ныряли, так ныряли, так ныряли.

За неделю мы устали, так устали, так устали,

В выходные отдыхали, отдыхали, отдыхали.

Воспитатель открывает № 5. Читает текст

Нелёгкое задание танграмм

Секрет открою вам,

Глядя на схемы картинки соберёте

Очень скоро вы тайник найдёте.

Работа с танраммом «Волшебный клубок»

(фигуры «ЛИСА»-детям ср. и ниже ср. уровня)

«КРАБ»-ср. и дост.

«БАБОЧКА» и «ЦВЕТОК» высок. уровень.

Воспитатель открывает №6. Читает текст «Признаюсь вам чесно, наблюдать за вами интересно, но тайник найти вы сможете, если другу моему квадратику поможете.                                                                                         4 Игра В.Воскобовича «Двухцветный квадрат» (Превращения «Домик», конфета, конверт, семафор, звезда)
Воспитатель открывает конверт № 7 , читает текст «Не испугали вас сложные задания

Повторяйте моё заклинание,

От 10 до 1 вы посчитайте

И шкафчики свои скорее открывайте

Дети в своих шкафчиках находят сюрпризы.

